

PRECIOS DE SUSCRIPCION

REMISIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Ptas.

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

Centro Andaluz

Hace pocos dias se inauguró en Madrid el Centro Andaluz fundado por todos los grandes hombres pertenecientes a las diferentes provincias de Andaluz, y protegido por el Gobierno.

Dicho Centro defenderá los intereses morales y materiales de la Region, tomando parte activa en cuantos se relacionen con la misma.

Con animacion extraordinaria y distinguida concurrencia, abrió sus puertas, pudiéndose decir que fué un verdadero acontecimiento pues todo lo mas escogido de Madrid, defiló por los salones de aquel Centro que lleva la representación de una de las mas ricas, mas ilustradas, y hoy mas laboriosa region de España.

El Sr. Moret, en hermoso discurso dió á demostrar los grandes beneficios que Andalucía habria de tener con la implantación de tan importante Sociedad, á la que le guiaba fines altos y patrióticos.

Damos la enhorabuena á la Junta por haber conseguido el ideal que perseguia y, sepa que EL AFRICA, estará siempre dispuesto á defender los intereses de la Asociación que son los mismos de la Region á la cual pertenecemos.

Por conducto del Excmo. Señor Gobernador Civil de esta provincia á sido saludado el Alcalde representante del pueblo con el siguiente telegrama.

Cádiz 17.

«En Junta General celebrada en el Centro Andaluz de Madrid se acordó dirigir á V. S. un afectuoso saludo con motivo inauguración Centro.»

El Alcalde ha contestado lo siguiente:

«Agradezco mucho la atención que ha tenido esa Junta al acordar un saludo por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, á esta Alcaldía, la que se ofrece incondicionalmente á dicho Centro deseándole grandes prosperidades para ver lograda con feliz éxito, la elevada aspiración que persigue en favor de los intereses de la Region, motivo por el cual merecen cuantos Ilustres Andaluces colaboran en esa hermosa obra grandes y frenéticos aplausos que desde este pedazo de tierra española enclavado en suelo Africano le dedica el que tan honrado se encuentra en estos momentos.»

La Conferencia de Algeciras

Terminada ya esta laboriosa gestión diplomática, y terminada satisfactoriamente para España, ro viste ahora el asunto cierto carácter administrativo en alto grado interesante, y respecto al cual vamos á apuntar algunas indicaciones.

España ha recibido el honroso encargo de ser ella quien establezca ciertos servicios, y esto, que en tan buen lugar nos coloca á los ojos de Europa entera, es asunto absolutamente relativo á nuestra absoluta independencia en la cual, y en paz vaya dicho, no podemos tener mucha confianza.

Tenemos dentro de casa bastante mal organizados los servicios, y al encontrarnos ahora con que fuera de ella vamos á organizar otro muy importante, cumpliendo lo acordado en el protocolo, será conveniente que prestemos, al asunto la atención que merece, y que haciendo punto y aparte en las inveteradas extravagancias de la Administración española, desempeñemos nuestra tarea con la seriedad y la exactitud á la que nuestra Administración no nos tiene, en verdad, muy acostumbrados.

Tenemos que llevar á Africa to da una organización nueva y un numeroso personal adscrito á este nuevo servicio. Si habia que proceder cuidadosamente al establecimiento de la primera, ocioso parece indicar que no menor cuidado deba ser puesto en la elección del segundo, que debe ser por todos conceptos un personal tan escogido, que pueda ponerse por delante.

Hay en nuestra Administración una tradición deplorable de desahucio en todo lo que sea establecer servicios fuera de la parte de península que habitamos. No se trata ahora de una colonia, ciertamente, pero no podemos menos de pensar, por analogía, lo que ha sido hasta 1898 nuestra administración colonial; en ella debemos ver avisos de escarmiento y admoniciones á la enmienda, porque en las actuales circunstancias la reincidencia seria de graves consecuencias para nosotros.

Vamos á ser los cumplidores de los acuerdos de la diplomacia europea en asunto que importa mucho á Europa y que no importa menos á nosotros mismos. Es necesario á toda costa que no pese sobre nosotros aquella inveterada tradición, y que la Administración que establezcamos en Africa sea un modelo.

Va á ser este servicio objeto de atento y constante examen por parte de Europa entera, y por propio decoro estamos interesados en que el resultado de este examen nos sea satisfactorio. Para ello debemos partir del principio de que organizar servicios no es dar impulsos, y establecer el nuevo principio—nuevo entre nosotros—de que la responsabilidad, una responsabilidad—efectiva y perfectamente exigible en su caso, comenzando por los jefes, mantenga al personal en el más severo y celoso cumplimiento de los deberes que se les impongan.

No se nos oculta cuán arraigada está en España la creencia de que los destinos son ante todo un medio de complacer ó de proteger á los amigos, y es necesario evitar á toda costa que se siga pensando así, mucho más ahora que

se trata de destinos fuera de España, puesto que los destinos fuera de España han sido siempre considerados como un medio de que el empleado tuviera tales ó cuales ventajas con absoluto desahucio del buen servicio.

¿Conseguiremos de esta vez borrar nuestra mala fama en este punto? Esto es lo que en primer lugar debe procurarse.

(De La Ley)

EL PUERTO

Camino de Madrid vá el proyecto formado por el ilustrado Ingeniero Sr. Rosende auxiliado por el no menos ilustrado Sr. Borgaro, cuyo trabajo debidamente informado por la Junta se someterá á la aprobación del Ministerio respectivo.

Una vez terminado este trámite se sacará á subasta por trozos y comenzarán las obras inmediatamente, viéndose logrado con esto una de las aspiraciones de este pueblo, pues sabido es que con solo dar comienzo á esos importantes trabajos ya empezará la Ciudad á experimentar los grandes beneficios que le han de reportar. Y si esto es solamente con sus obras ¿Que no será el día que se ponga en explotación cuando se terminen estas?

Tanto en el orden comercial como en el militar ganará mucho esta importantísima plaza, pues en el primero la industria y el comercio habrán de desarrollarse en gran escala y en el segundo nuestros barcos de guerra encontrarán seguro refugio y su base de operaciones cosa que hoy no existe.

Hora era ya que las obras de este puerto fueran una verdad interesándose nuestro gobierno en el asunto, que demasiado tiempo ha tenido á esta joya del Estrecho envidiada por todas las Naciones en el mas completo abandono.

El hambre en los obreros

En toda España resuenan voces de angustia clamando y suplicando en demanda de trabajo y de pan.

Injusto fuera no reconocer que, efectivamente, la crisis obrero es honda y grave, tanto por ella en sí, cuanto porque sirve á ciertos elementos de vehículo utilizable para hacer campaña en pro de sus ideales.

Miles de hombres, fuertes y robustos, carecen de trabajo, y, por consecuencia, de pan; y es un principio de buen gobierno facilitárselo, y en interés de todos está el acudir á ello; pero si abundamos en el problema, veremos que el primer causante de su desdicha es el obrero, carnero de Parnurgo, que va por donde le conducen explotadores de su desgracia y de su escaso conocimiento del arte de la vida.

Agitadores de la vida nacional, y á los que, en primer termino, ca

be responsabilidad inmensa por su obra de todo en todo maléfica y destructora, han sembrado en cerebros aun no capacitados para ciertas especulaciones, ideas de posesión de derechos que son tales derechos.

Hoy el obrero júzgase algo muy superior al resto del cuerpo social, con error evidente y daño inmediato de él mismo.

El derecho á la huelga,—que no es un derecho mas que en casos excepcionales,—y mucho menos en España donde no hay explotación del obrero, entre otros motivos, porque no hay industrias que necesiten tales explotaciones, es causa eficiente y primaria del estado lamentable de los trabajadores.

Ni en el campo, ni en la ciudad, hay explotación del obrero; dado que, ni en la ciudad, ni en el campo, hay industria, agricultura, ni empresa tan fuerte que pueda llevarla á cabo, ni aun que la necesite.

Lo que si hay en España es miseria, mucha miseria, producto fatal de una serie de concausas de todos los españoles conocidas.

En nombre de una mal entendida solidaridad, los obreros lanzan se á la huelga, y natural y lógicamente, el capital se retrae y acude á la adquisición de Deuda que, al vez, produce menos interes, menor utilidad; pero es tranquilo, no está expuesto á los bruscos cambios de otro negocio.

Y, en tanto que los agitadores de las masas obreras, apreciables señores que huelgan siempre, y blasonando de obreros manuales, no trabajan mensualmente, empujan á los obreros á la huelga, las obras se paralizan y, fatalmente, surge el espectro del hambre.

Y, cuando cesan acosados por la necesidad, los obreros piden limosna y entre ellos se mezclan elementos extraños, como hemos visto estos dias, pues patrullas enteras de pseudo obreros, que mendigaban por las calles, al honrado grito de (trabajo y pan), no han querido inscribirse en las listas que se habrían para dar jornales y conjurar la crisis.

LA CODICIA

(CUENTO)

Érase una vez un labriego muy rico, muy avaro, cuya codicia no se saciaba jamás. Llamábanle Jeroán el Rico, y era en realidad más pobre que las ratas, pues no gastaba una sola de las monedas que llegaban á sus manos.

Cerca del lugar que habitaba enpezaban los dominios de una tribu nómada, famosa por la bondad y el desprendimiento de sus jefes.

Jeroán sabía que en aquellos dominios había extensiones de tierra muy fértiles y muy poco aprovechadas. Como solo pensaba en ganar dinero, se le ocurrió un dia hacer un negocio brillante con los nómadas, y cogiendo una buena suma de monedas de plata se diri-

gió al encuentro de los jefes de la tribu.

Estaban sentados junto á la tienda de uno de ellos y recibieron cordialmente á Jeroán. Este, animado por la buena acogida no vaciló en hacerles las proposiciones que le seducían.

—Vosotros tenéis terrenos de sobra—dijo—y á mi me hace falta para las plantaciones que deseo. En cambio tengo dinero y vosotros no debéis andar muy sobrados de él.

Tomad todo lo que contiene este saco y dejad que escoja la porción de terreno que deseo.

—No es costumbre entre nosotros vender las tierras; pero una vez no es costumbre. Queremos satisfacer tu deseo. Duerme esta noche en nuestro campamento y mañana al salir el sol depositarás en el suelo este saquito de dinero y te pondrás en marcha. Todo terreno que puedas rodear andando de sol á sol, será tuyo.

Ya ves que no somos avaros. Pero te advierto que si no llegas de nuevo al punto de partida un instante antes de ponerse el sol, el dinero será nuestro y no serán tuyas las tierras. Si aceptas el trato dalo por hecho.

—Acepto—exclamó alegremente Jeroán.

Cenó con los pastores y antes de dormir pensó horas y horas en la magnífica propiedad que iba á adquirir por un puñado de plata.

Al amanecer, le despertaron los nómadas, y cargo Jeroán con el saquito de monedas; fueron todos á un otero que dominaba una llanura inmensa, cubierta de bosques y prados, surcada por riachuelos y arroyos, una verdadera tierra de promisión.

El viejo pastor hizo que Jeroán depositara las monedas á sus pies y le dijo:

—Dos de mis nietos, ligeros como corzos, te seguirán provistos de un haz de estacas. Donde tú les indiques las clavarán, marcando los límites de tu futura propiedad. Pero acuérdate de la condición impuesta; si no llegas antes de ponerse el sol, nada de lo limitado será tuyo.

Ea, ponte en camino: que ya brillan los primeros rayos del sol en aquella nube, y en breve iluminarán el suelo.

Jeroán emprendió la marcha y anduvo mucho tiempo. El sol llegaba ya á la mitad de su carrera. Jeroán comió andando y continuó sin detenerse, señalando á los nómadas que le seguían, los puntos donde tenían que clavar las estacas que después se cambiarían por mojonos.

Iba ya á volver hacia el punto de partida cuando vió un bosque de árboles centenarios. También lo incluyó en su propiedad; pero le costó el bosque una hora más de marcha.

El sol bajaba lentamente. Jeroán apretó el paso. Anduvo cinco horas y aún incluyó varios prados y una loma en su propiedad futura. El sol llegaba al término de su carrera: Jeroán echó á correr, á pesar de su cansancio.

Ya distinguía el otero donde le aguardaban los nómadas, ya estaba á punto de ser rico de veras. Pero sus piernas se negaban á sostenerle. El corazón latía con tanta fuerza, que sentía sus golpes en las costillas, lo cual le producía un dolor intolerable. Y el sol bajaba cada vez más. ¡Ya solo veía una delgada línea fulgurante! ¡Y aún restaban cinco minutos de marcha. Debía de haber prescindido del bosque, de los prados de la loma. Su codicia la había perdido.

—Ya estoy aquí!—exclamó cayendo junto al anciano de barba blanca.

Es verdad, pero ya no vemos el sol.

Jeroán lanzó un gemido y quedó inmóvil.

Este hombre quería una extensión inmensa de tierra—dijo el viejo y ya veis, cinco pies le bastan.

Se cavó una fosa y Jeroán fué sepultado.

B. R.

D. E. P.

En la mañana de Ayer, dejó de existir, la respetable Sra. Doña Africa Mendoza Viuda de Torres, Madre de nuestro apreciable Director Don Carlos Torres, Mendoza.

Nada puede en estos momentos de dolor para todo buen hijo, calmar la amargura de nuestra alma al perder al ser que nos dió vida, sustentándonos con su sangre y cuidándonos con el solícito esmero, propio y exclusivo de todas las madres.

Por eso no encontramos frases de consuelo para nuestro querido amigo, compañero cariñoso, asiduo y constante en nuestras rudas tareas y modelo de buen hijo.

Solo resignacion le deseamos para sobrellevar tan rudo golpe, al asociarnos á tan sensible desgracia, por la que á la redacción de EL AFRICA envía á su atribulada familia su mas sentido pésame.

¡LA ENVIDIA!

El sexto pecado capital, conduce al hombre ruin, al ser mas despreciable de la humanidad, y por desgracia esta mala semilla social abunda tanto, que su pernicioso maldiciencia vá haciendo tan numerosos víctimas, que se hace necesario, mejor dicho, indispensable, el que los hombres de buena fé, vean la manera de vivir con mas cautela, para sustraerse de las infinitas argucias del miserable envidioso, que cuanto mas objeto sea de la caridad que nos aconseja el catecismo para contrarrestarla, hoy sabemos todos, que de bien poco sirve dicha virtud teologal.

El envidioso de nuestros dias, apela á cuantos medios le sujere su vil pasión, él calumnia, desacredita, sahere, y no cesa en su denigrante tarea, mientras no vé sucumbir al ser envidiado, objeto de sus rencores en el que al reconocerle superioridad en todos sentidos, no perdona medios para desvirtuar ante sus semejantes, las buenas cualidades de su adversario, que generoso y benévolo, ignora casi siempre, las traiciones de que es objeto.

Vivan prevenidos en todo tiempo los hombres de buen talento contra el envidioso, que toda cautela es poca para contrarrestar las fatales consecuencias á que es tan espuestos, al ser objeto de los enconos de la envidia.

Maldita mil veces tan execrable polilla, roedora de reputaciones bien basadas, de fortunas bien adquiridas, del afecto social, de la amistad leal, de prestigios reconocidos en seres de esmerada educación. Maldita si, pues la baba empozoñada del envidioso mancha destruye y lo envenena todo, penetrando hasta en el hogar de las familias, templo el mas sagrado del hombre.

Nada de caridad para el envidioso, persígasele con mano ener-

gica despreciando sus sutiles argumentos con los que tratan de clavar sus garras en desprevenidas víctimas, que resultan siempre nobles, honradas y generosas tan solo por el mero hecho de ser envidiadas.

¡OH, LA RAZON!

¡A quien le habia de pasar por la mente siquiera, que pudiere haber alguien que se le ocurriera afirmar que todos los delirios, desaciertos y crímenes justamente imputables á la humanidad, son hijos de esa potencia que, distinguiéndonos de los demas animales, sublima al hombre hasta colocarle en ocasiones sobre todos los seres creados y se llama tantas veces luz divina en los albores de la civilizacion moderna acompañó como diosa protectora á la declaración de los derechos del hombre! Sin embargo tal conclusión es equivalente á decir que «la experiencia es madre de la verdadera ciencia», que considera axiomático todo el que desentendiéndose de lucubraciones teológicas, se concreta á investigar la Historia de la Naturaleza. De cuyo estudio detenido sacará en resumen que, si tantos como se propusieron hacer con sus leyes ó teorías la felicidad de los hombres, vieses los perjuicios horrendos que las mismas les han causado, se maldecirían si no se disculpaban á sí propios con un ¡quien habia de decir! que sirviese de sepultura á su soberbia ilusión y de enseñanza inmensamente saludable para tantos y tantos hombres que, sin experiencia propia y sin la de los siglos, ó teorías se creen con alientos suficientes para arreglar el mundo con teorías, sublimes, sin pensar que es inútil ver la gloria si no se conoce el camino de alcanzarla.

Por eso no vitupero, y hasta creo un signo de sensatez, que, siguiendo el refran tan popular como el anterior y equivalente á éste, de «sabios es cambiar de consejo», un hombre modifique su conducta sustituyendo al inexperto atrevimiento, la prudencia que da el conocimiento exacto de las cosas y la medida de nuestro personal poder. De lo que sacamos en consecuencia que en la enseñanza de las ciencias antropológicas se debe tender á que se penetren bien los que á su estudio se dedican, de que no se deben alucinar por los fines, desatendiendo los medios, y que la adopción de una idea supone también un estudio crítico detenido y comparado, imparcialmente con las otras, para no exponernos á errores de que tarde nos arrepintamos. . . .

Ahí esta el fin educativo que han de perseguir los que tratan de encauzar á la juventud sacándola de este afán inmoderado, que tan justamente lamentamos, de aprender sin orden y concierto, no formando una opinión sólida, por la cual persista en sus buenos propósitos. No olvidemos nunca que la ciencia, al revés del conocimiento vulgar, es orden, método, precisión y sobre todo experiencia. . . . ¡que la razón, que la tan cacareada razón, es una facultad puramente formal, que, si no, va acompañada de un esclarecido entendimiento y parte de la verdad exacta, cae infaliblemente en el error, pues nadie de premisas falsas, sacará conclusiones verdaderas, como no puede hacerse lo negro blanco. . . y es tan difícil conocer al hombre!

M. G. MANCIBO.

Ceula 20 de Abril 1906

AMOR.

Es suave canto, rítmica armonía que arrulla nuestro ser con suti-

(leza.

Es mágico poder cuya grandeza nos encanta, seduce y estacia.

Es torrente de dulce melodía que aleja para siempre la tristeza, Es luz divina, mística belleza, que arroba el alma de alegría.

Mas apesar de tener esos encantos y la dulce atracción en que ful-

(gura,

oculta celos, inquietudes, llantos, sinsabores, penas y amargura. Por eso el amor lo pintan ciego pues jamas al alma da sosiego.

A. MARTINEZ LEAL.

Los Acorazados del Porvenir

Los recientes y sensacionales éxitos de los japoneses en el mar, ha venido á dar especial importancia á cuanto en el Japon se hace y decide en materia de armamento naval. Por eso se ha comentado mucho en los últimos tiempos la resolución que han tomado de hacer construir en los astilleros nacionales acorazados de un desplazamiento de 14.000 toneladas. He ahí cifras que revelan bien la tendencia cada vez mas marcada que se ha de dar á las unidades navales, de dimensiones enormes.

Pero conviene hacer constar desde cierto punto de vista, que los japoneses no hacen en esto sino seguir la senda ya indicada por otras naciones. No solamente Alemania ha decidido que los nuevos monstruos con que dotará su armada tengan un desplazamiento de 18.000 toneladas y los cruceros 15.000, sino que hace tiempo que la Gran Bretaña ha trazado planes tan gigantescos para su nuevo *Dreadnought*.

Decimos nuevo, porque la flota británica poseyó con anterioridad un acorazado poderoso del mismo nombre, concluido en 1875.

Es curioso, á título de comparación hacer algunas indicaciones sobre este buque de guerra, que se consideraba entonces como una maravilla, tanto por su potencia motriz como por sus dimensiones. No tenía, sin embargo (modestas proporciones en relación con lo que hoy se hace y lo que se hará mañana) mas que 99,50m. de eslora y desplazamiento de 10.820 toneladas (de 1.010 kilogramos), con una potencia de maquina de 8.210 caballos indicados.

Se habia establecido para una velocidad de 14 nudos y se juzgaba que la construcción militar se detendría por largo tiempo en este tipo, como se habia realizado ya para los viejos navios de tres puentes.

Ademas este *Dreadnought* no costaban 15 millones de francos, y esto, verdaderamente, era muy poco.

El nuevo *Dreadnought* costará casi el triple que su homónimo y predecesor, dentro del límite á que se circunscriben los planos de construcción.

Será susceptible de tomar una marcha de 21 nudos, y con tal fin será movido por una maquinaria de tubinas, equivalente a una potencia indicada de 25.000 caballos.

Naturalmente lo que se busca con tan enormes dimensiones no es solamente la marcha rápida, es también un armamento lo mas fuerte posible, instalado a bordo de la fortaleza flotante: y el *Dread*

thought del siglo XX llevará a bordo diez gruesas piezas de 505 milímetros sin mencionar lo restante. No se crea que se hará alto aquí en la desenfadada carrera á que se abandonan las naciones para no brepujarse en el armamento, tanto marítimo como terrestre. A la hora presente los periódicos japoneses anuncian sin dar pormenores que la marina de su país ha resuelto la construcción de acorazados de 22,000 toneladas y armados con catorce enormes piezas de 505 milímetros.

LOS DIEZ MANDAMIENTOS DEL CASADO

- 1.° Quiete á tu mujer más que á ti mismo. Si te casaste amándola, manténla en la ilusión que la inspiraste. Si el amor no hizo tu boda estímúla para que se crea enamorada.
- 2.° No hables á tu mujer de tus amigos; y de hablarla, ni los ensalces ni los critiques. Demasiado la curiosidad que despertarian los elogios ó las censuras, sería un peligro para la paz conyugal.
- 3.° No pongas candado á tu caja ni tampoco la dejes abandonada. Lo primero sería depresivo para tu esposa; lo segundo, la convertiría en pródiga. De nada licito la privas; nada superfluo la toleras.
- 4.° No has de ver en tu cara mitad un socio, un secretario, y menos un dependiente. Si como sierva la tratas, solo verá en ti un tirano, y á los tiranos se les aborrece. Deja tus ambiciones en la puerta de la calle y muéstrate siempre á tu mujer como te conoció, cariñoso, galante, solícito y ganoso de merecerla, que aun siendo tuya, nunca puedes ufarte de haberla merecido.
- 5.° Si disputas, transige. La debilidad requiere esta abnegación. Si tienes razón, convéncela; si no la convences, calla... ¡Saldrias perdiendo!
- 6.° Prefiere á todos los majares los que prepare tu mujer. Tiene interés en agradarte; paga con un beso sus faltas en este punto, á menos que te hayas casado únicamente para tener canciones.
- 7.° Déjala visitar, sabiendo á quien visita; déjala recibir, que así entretendrá sus ocios. Si gusta leer, escoje su lectura, recordando que no vivas con una mística ni con una *mondaine*.
- 8.° Como seas, será. Tus vicios, motivarán sus faltas; tu indiferencia, su desvío. Si llora por tu culpa, disculpate sobre la marcha. El llanto por despecho, es prólogo de divorcio de las almas y acaso de algo peor.
- 9.° Tu casino, tu casa, tus placeres, tu familia. Obra tuya es no la destruyas... que tu mujer te vea cerca de sus pequetellos y éstos la defenderán contra toda clase de tentaciones.
- 10.° Respétala para que la respeten... Honrrala cuanto puedas. por ser madre de tus hijos y por haberte preferido, bueno ó malo, pobre ó rico, tal y como eres, á los otros que la pretendieron, á sus padres, á todo el mundo.

DEL PUNCH

"España Nueva,"

Dentro de pocos días comenzará á publicarse en Madrid un gran diario que con el título de *España Nueva*, y bajo la gerencia de *Rodrigo Soriano*, sera enérgico defensor de la moralidad y la justicia,

cia, y de las ideas mas avanzadas, sin que distinga en su campaña sistemáticamente matices políticos, ni clases, ni personas.

España nueva con una Redacción tan juvenil como brillante, con medios de información poderosísimos, aportará al periodismo español savia europea, apoyando resueltamente las campañas parlamentarias de *Rodrigo Soriano*.

Seran Redactores y colaboradores del diario los periodistas jóvenes mas conocidos en España y los mas gloriosos en las letras Nacionales y entre otros, los eminentes literatos extranjeros *Anatole France, Enrico, Ferri, Bebel* y *Gorki*.

España Nueva cuenta con maquinas rotativas *Marinoni* para poder publicar números de 4, 6 y 8 paginas y fotograbados y con todos los elementos necesarios para una completa información tanto postal como telegrafica.

Sin juzgar de las ideas políticas del periódico por el propio prestigio de la clase, nos felicitamos de que el periodismo español cuente dentro de poco con un tan gran diario como *España*.

NOTICIAS

Ceremonia del Baston

A las once del Domingo 22 se verificará la ceremonia de la entrega del Baston por S. E. el Comandante General de esta Plaza, á la Excelsa Patrona de Ceuta, Nuestra Sra de Africa.

Enfermo

Nuestro apreciable amigo, el activo consignatario de buques Don Cavetano Martinez Beltran, que se encuentra enfermo hace algunos dias, ha sufrido recaída en sus dolencias.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Junta Municipal del Censo.

Ayer no pudo reunirse en sesión, la Junta del Censo electoral, por falta de número de los Señores vocales que la constituyen.

Habiendo sido citados nuevamente por la alcaldía, para el día de mañana y hora de las ocho.

Vapor Español

El vapor de la Compañía Rius, de Barcelona ha llegado á este puerto en la mañana de hoy, con cargo general para este comercio. Saliendo esta tarde para Tanger y demás puertos de la Costa Marroquí.

Sepelio

A las diez de la mañana de hoy ha tenido efecto el entierro de la Señora Doña Africa Mendoza Garcia, madre de nuestro querido amigo, Director de este periódico Don Carlos Torres Mendoza.

Distinguido y numeroso acompañamiento, asistió al acto, Presidiendo el duelo, el Sr. Dean de esta Sta. Catedral, Don Eugenio Marchon Ceide, El Sr. Alcalde Don José Sanchez Ledesma, los distinguidos médicos Don Rafael Zurita Don Jerardo Ferreiro; y Don Francisco Romero Mendoza, parientes de la finada y el Secretario del Ayuntamiento Don Laureano Modesto Rodriguez.

Llevavan las cintas del feretro Don Miguel Ortiz, farmacéutico de esta Ciudad y los Compañeros de Oficina del Sr. Torres, Don Adolfo Orozco, Mérida, D. Joaquín Garcia de la Torres y D. Roge-

lio Diez Afino.

En el coché funebre lucia una preciosa y artistica corona de flores naturales dedicada á la finada por sus desconsolados hijos.

Detalle curioso

Durante la Conferencia de Algeciras ha expedido el despacho especial de la misma 22,139 telegramas en la siguiente forma; durante el mes de Enero. 4,417.—En Febrero, 5,625.—En Marzo, 6,748.—En Abril, 3,349.

El importe total de los mismos, ha sido 253.150 pesetas 20 céntimos y el número de palabras ha sido el de 2.016.459.

Ametralladora

Una fabrica de manufactura de armas francesas, ha construido una nueva ametralladora, que dispara 600 balas por minuto.

Distinguido viajero

En breve saldrá de esta Ciudad donde ha permanecido varios dias, nuestro particular amigo el ilustrado Teniente Coronel de E.M. Jefe de la Comision Militar. Española en Marruecos. Don Eduardo Alvarez Ardanuy.

Enlace

En los primeros dias del proximo mes de Mayo, contraerá el lazo indisoluble del matrimonio la simpática Señorita Doña Ysabel Alvarez Barrera, con el teniente de Artilleria. Don Ginés Montel.

Nuevo destino

Hoy ha marchado á Algeciras, con destino á la seo de Uigel, Provincia de Lorida y al Regimiento de Navarra, el medico 1.º de sanidad militar Don. Alejandro Reino y Soto.

Le deseamos feliz viaje.

Regreso

Procedente de Cadiz han llegado á esta Ciudad en la mañana de hoy, el Oficial Mayor de este Ilustre Ayuntamiento Don Juan Lopez Blanca comisionado por el municipio para la revision de quintas.

Tambien han regresado los jóvenes Don Juan Delgado y Don Antolin de Benito que han resultado libres por este año.

JUQUETES

Sortido inmenso y variado se acaba de recibir, desde los de mas lujo, á los mas humilde, en caballos, vacas, toros, muñecas y pepones de todas clases y tamaños, tambores de lujos, teatros de sombras, loterías, caja postal, carpintería, estrados, rompe cabezas de cubas y letras, carretillas, sables, escopetas, cajas pinturas, pianos armónicos, linternas magicas é infinidad de clases y tipos imposible detallar por su gran abundancia: desde cinco céntimos hasta cincuenta pesetas pieza.

José Saavedra=Céuta

Recomendamos por su gran utilidad la pasta sable, para la limpieza de toda clase de latas y metales, á diez céntimos pastilla.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

Pianos é instrumentos de musicas
Las fabricas de Ortiz 1.º Causó -ateura y C.º, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en, inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»
á pesetas 4 el litro;

Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfinas, á la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

Manuel Delgado

-General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14, para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Giro económico comercial

LA PRIMERA RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuetemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO. 11

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas
Carne de Vaca de 1.º	Kilo.	1 54
» . . . » 2.º	»	1 24
» . . . Jabali	»	0 90
» . . . Carnero	»	1 40
Carne . . . Cerdo	»	1 70
Harina	»	0 50
Habichuelas	»	0 70
Garbanzos	»	0 70
Arroz	»	0 60
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 80
Café	»	3 00
Tocino	»	1 60
Aceite Litro		1 50
Petróleo	»	0 65
Vino tinto	»	0 50
Vino blanco	»	0 80
Conejos Pieza		0 70
Gallinas « id »		1 50
Pollos » id »		1 50
Perdices »		1 00
Carbon Arroba		1 00
Huevos Ciento		9 pta

Imp de Garolc de la Tarta.

La Última Moda publica en el número 926 (20.º No.º) 138 elegantes modas de trajes y sombreros de Otoño. Con las respectivas Ediciones re parte un figurín acortado, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado. Precios: cada número 1.ª 2.ª Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos.

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2.50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y exactitud. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, Calle Marqués núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos	Plas. 12.000.000
Primas y reserva	» 44.028.645.68
Total	Plas. 56.028.645.68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66.631.740.93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinas: neas, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de primas, nos reunidos que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañia en Cádiz, D.º José María Heredia

Ultramarinos y Coloniales.

17 - GENERAL MORENO NÚ 17

PRECIOS • Sin competencia

JUAN ACEVEDO PONCE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados,

44. Soberania Nacional 44

PURIFIQUE.VO
EL AIRE PAPEL DE ARMINA
 quemando
 El mejor de los EL SIFFICANTES



En intentos de los que el papel que se queman, los vapores que se despiden al quemarse purifican el aire.
PAPEL DE ARMINA
 Total: Estradales, Drogas y...
 POR MAYOR: BERGAM Y...
FRANCISCO FLORE
 Cádiz, año Danti la General More
 no n.º 8.—Cént.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán
 que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO
 que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de

CABEL
y se y pronuncie se alista y con el
GOMEZ PULIDO (REBELLIN) 21